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A magyar parlament ma össze- 

It a 
Iparlamenti élet zavartalan müűködésé 

ült. Ezzel megnyilt az ötödik ülésszak, ről a világsajtónak 
is van véleménye. 

melytől éppen olyan szép eredménye- 

ket várnak, mint amilyet felmutatott 

az előző négy ülésszak. A magyar 

Kormányrendeletre Párizs környé.- 

kéről mintegy 10 ezer gyereket távo- 

fitanak el. hogy kivonják őket a bom- 

batámadások veszélye alól. A francia 

Abban a magyar alkotó erő példás 

megnyilvánulását látják. A háborus 

viszonyok közepette dus békés prog 

sntuszminiszter a bombázott városok 

iskoláihoz körlevelet intézett, mely- 

ben egyebek közt azt mondja, hogy 

Hokabb fei kell áldozni az elő 

van a magyar parlamentnek 
külföldi szjtó s 

vezeté- 
joza DsSa- 

rammja 
- állapitja meg a 
utal a kormány kifogástalan 
sére, a magyarság higgadt 

gára. 

Kiüritik a gyerekektől Párizs környékét 
adások rendjét, 
rekeket kitegyék 
szélyének. 

semhogy a gye- 
a bombázások ve- 

Törökország erősem fegyverkezilk 
A batkáni 

élenken figyeli a nemzetközi sajtó. A 

jelentések arról számolkak be, 

költségvetést terjesztettek a török par- 
ldament elé, mely ujabb d20 millió tö- 

vök font megszavazását kéri. A parla- 

ment előtt fekvő rendes költségvetés 
ugyanekkora 
kéri. Ezt a 240 millió fontot fegyver- 

kezésre forditják. 

BEulgária szilárdam 
atemgely mellett áll 

A párizsi ujságok ma reggel egy 

szófiai jelentést közölnek. Ez azt a 

megállapitást teszi, hogy az angolszá- 

szoknak sehogyan sincs iayére a ten- 

gelyáltlamok együttmüködése. Most 

Bulgáriáról terjesztik azt a hirt. hogy 

közte és a tengely között ellentétek 

merültek fel. Ezzei szemben Szófiában 

megállapitják, hogy Bulgária és a ten- 

gely között soha oly szoros és őszinte 

még nem volt a viszony, mint most. 

A közlemény leszögezi, hogy a bolgár 

parlament Filov miniszterelnöknek egy- 

hangu bizalmat szavazott. 

Gayda irja: 

Eurépa egy erőd 
Az angolszászok Európa elleni 

várható támadása kérdése kapcsán 

Gayda, a hires olasz köziró azt a meg- 

állapitást teszi, hogy Európa egy ha- 

talmas erőd, amelyet az európaiak 
meg fognak védeni. A nemzetközi 
sajtó a támadás bekövetkezésének le- 
hetőségét látja abban, hogy Churchil, 

angol miniszterelnök eddigi állandó fe- 

nyegető kijelentései helyett most arról 

beszél, hogy a dieppei partraszállási 

kudarc után most nem lehet gondolni 

államok magatartását 

hogy 
Törökerszág erősen fegyverkezik. Pot- 

összeg megszavazását 

Európa megtámadására. 

Az angol- amerikai ellentétről to- 
vábbra is érkeznek hirek. A fÍrancia 

sajtó azt a megállapitást teszi, hogy 
amig Észak Afrika uralma felett de 
Gaufle és Giraud tábornokok vesze 
kednek, addig tétezik az angol-ameri- 
kai ellentét. Washingtonból azt jelen- 
tik, hegy Newyork kormányzója a vi- 

mondta, 'jjobban tenné, 
világ rendezésének kér- 

veltről azt 

ha a 

Abból az alkalomból, hogy Musso 
lini a német vezér és kanceltlár főhadi- 

szállásán folytatott négynapos tárgya- 
lásai után haza utazott, az olasz ha- 

tárról táviratot küldött Hitlernek. Eb- 

Tegnap jelentettük, hogy az an- 

golszászok Bichon környékén folyta- 

tott támadásaikkal el akarják vágni 
Rommel csapatainak utját. Ma e kisér- 

let kudarcáról érkezik hir, amennyiben 

– Laáthattuk 

– mondja az angol miniszterelnöők —, 

hogy egy-két német parti ágyu hatal- 

Angliában és Amerikában támadják a kormányvezetést 

dék kormányzóinak értekezletén Roose- 

A Duce hisz Európa 

penél. 

dése helyett az amerikai kérdése 

megoldásán fáradozna. Londonban 
lord Winster Churchilt és a tengere- 
szeti minisztériumot kritizálta. Tehetet- 
lenek a buvárhajóharc leküzdésében 
- mondotta és megállapitotta, hogy 

a mult évben háromszor annyi apgol- 
szász kereskedelmi hajó sülyedt el, 
mint 1941 ben. Mi lesz az idén ? Ez a 
tehetetlenség lesz Anglia veszte. 

es g 

jöüvőjébem 
ben a BDuce örömét fejezi ki a tár 
lásokon uralkodott összhang ötbtt. 
Kifejezi a távirat a Duce hitét Európa 
jövője felől is. 

Rommelccsapatai egyesültek Észak-Tunisz tengelyhaderejével 
a jelentések közlik, hogy Rommel csa- 
patai egyesültek Armin német tábor- 
nok Észak Tuniszban levő haderejével. 
Rommel uj védelmi vonala Keruan- 
Sousse között huzódik. 

T 

A képviselőház interpellációs könyvébe 

Árvay Árpád, országgyülési képviselő 
Nagyszalontát érintő kérdésben jegyzett 

interpellációt. Az Orosi puszta ügyéről van 

szó. Hogyan és mikor jut az vissza Sza- 

lonta tulajdonába ? ez képviselőnk kérdése a 

kormányhoz. 
Az Orosi puszta visszaadását Nagy- 

szalonta városa a visszaterés óta állandóan 

s minden remény nélkül szorgalmazza. Most 

képviselőnk az ország közvéleményének 

szine előtt teszi majd szóvá a kérdést, ami- 

Árvay képviselő a Házban interpellal 

az Oroesi puszta ügyébem 
ért is Szalonta minden polgára hálás lesz 

képviselőnknek. 
Az interpelláció valószinüleg maár bol- 

nap - szerdán — elhangzik, amennyiben a 
kormány a szerdai napot interpellációs nmap- 
nak fogja nyilvánitani a parlament ötödik 
ülésszakának mai megnyitó ülésén. Esetleg 
előfordulhat, hogy miután csak ma, kedden 
kezdődik meg a parlamenti ülésszak, az első 
interpellációs nap csak jövő szerdán, 21- én lesz. 

Az interpelláció elhangzásáról részle- 
tesen be fogunk számolni. 

mas haderőnket tudta szétverni Djiep- 

-



A fürdés ideje április 15-töl kezdődöen ressel 
6 érától este 7 óráis tat. 

A vasuti dijak felemelése 
Nagyjelentőségü és kifejezetten 

háborus intézkedés az, amely az állam 
vasutakon a magánérdekü utazások 
személyi dijszabását átlagosan mintegy 
ötven százalékkal felemeli. Zsindely 
Ferenc kereskedelem- és köztekedés- 
ügyi miniszter az uj rendelkezést an 
nak hangcsulyozásával jelentette be, 
hogy ez korlátozó intézkedésnek tekin- 
tendő. A háborus igénybevétel követ- 

keztében ugyanis személyszállitó vona- 
faink tulterheltlek s a zsufoltság máar 
nemcsak az utazók kényelmét, hanem 
a vasuti üzem biztonságát is veszélyez 
felle s azért kellett a jegyek árát pót- 
dijakkal növelni. 

Sok külföldi államban ma tilalmaz 
zék a magánosok utazását, vagy enge 

Kozákok kapitánya 

délytől teszik függővé, más országok- 

ban pedig a tarita részbeni felemelé- 
sével igyekeznek a közönségnek azt a 
részét, amelynek nem kell feltétlenül 

utaznia, a vasutak igénybevételétől 
visszatartani. Ezt az utóbbi rendszert 
vezette be a magyar kormány is, bár 

az utasforgalom korlátozására nálunk 
sem ez az első ilyen természetü intéz 
kedés. A vonatok számát ismételten 

csökkenteni kellett már a multban és 
a közönséghez többször is intéztek 
felhivást a felesleges utazgatás meg 

szüntetésére, majd egyes nyári és 

idényhez kötött utazási kedvezmények 

megszüntetésére került sor. Miután 

azonban ezek az intézkedések nem ve- 

zettek a forgalomnak a háborus viszo- 

szonyok közepette szükséges csökke- 

néséhez, ujabb korlátozásokhoz kellett 

folyamodni. 
Az ujitás nem jelenti azonban sem 

ez áruszállitás, sem pedig a podgyász 
és az express áru szállitásának meg 

drágulását, mert ezek a fuvardijtételek 
változatlanok maradnak. De nem je- 

lenti azt sem, hogy azok, akik foglal- 

kozásuk helyét naponta vonaton kere 

sik fel, ezután hátrányosabb helyzetbe 

kerülnének, mert a munkások, a tanu 

lók és a köztisztviselők kedvezményes 
menetdijai ezután is a réglek lesznek. 

Ugyancsak tekintettel volt a kormány 
az ország távolabbi részeinek jogos 

igényeire, amennyiben a 401 kilómé- 
teren felüli utazásoknál a most beva: 
zetett póldijakat egységesen állapitot. 

ták meg, tehát a távolabbi területek 

aránylag kisebb terheket fognak viselni, 

a 851 kilóméteren felüli utazásoknál 
pedig egyáltalán változatlan marad az 

eddiai menetdij. A személydijszabás 
ujraszabályozása tehát nem jelent ál- 

FERENCJÖZSEF 
KESERVII 

- 

lfeltétele a rászorultság, amely 

talános drágulást, hanem csak korlá- 
tozó tntézkedést, amelyet a háborus 
helyzet tett elkerülhetetlenné. A gaz- 
dasági élet fuvarköltségei változatlanok 
maradnak és ugyancsak az eddigi ked. 
vezményes módon utaznak továbbra is 
mindazok, akiknek utaszásához jogos 
szociális érdek föződik. : 

lgy a MAÁAV azj tarifa-reformja 
ugyanakkor, amikor rajtunk kivülálló 

Kozákok kapitánya 

kényszeritő körülmények folytán egye- 
sek utazását drágábbá tette, a szociális 
érdeket messzemenően érvényesiti. Ez 
különösen azért fontos, mert biszen a 
fuvardijak emelése erősen visszahatna 
mind a termelők és a kereskedelem, 
mind pedig a fogyasztók helyzetére és 
bizonyos tekintetben az árak emelkede- 
set vonná maga után. Erről azonban 
szó sem lehet, mert a fuvardijtételek 

továbbra is az eddigiek maradnak, sőt 
az államvasutak termelői és fogyasztói 
érdekek előmozditására igen jelentős 
méretü fuvardijcsökkentést is hajtanak 
végre az elkövetkező tavaszi időszak- 

Kezákok kapitánya 

ban szállítandó tüzifaküldeményeknél. 
Kétségtelen, hogy az utóbbi fontosabb 
a sokszor csak egyéni kedvtelést vagy 
szórakozást szolgáló utazgatásnál s 
amig az egyik oldalon a közönség töb- 
bet fizet viteldij cimén, addig a másik 
oldalon az ország tüzelőellátása javulni 
tog. A MAV tarifaemelése tehát tulaj- 
donképen nem jelent drágitást a leg 
szélesebb néprétegek szempontjából, 
hanem a szociális gondolat ujabb ér- 
vényesítését. 

— Még a semleges lapok is elitélik 
London és Washington terror-légitámadását 
Páris védtelen asszonyai és gyermekei ellen. 
Igy kulturnép neém harcol – irja az egyik 

svéd lap. 

Itt a jó idő, takarékoskodiunk a bőrcipőkkel 
A lábbeliellátást intéző tényezők a 

tavasz beáltával ujból felhivják a nagy- 
közönség figyelmét arra, hogy jó idő- 
ben minden lehetőség szerint takaré- 
koskodjék a bőrtalpu lábbeliekkel. A 
müűtalpu és a fatalpu lábbelik ma már 
annyira megfelelőek, hogy – különö- 
senen városi használatban — tartósak 
és férficipőnek is igen alkalmasak. A 
bőrellátási nehézségek állandóan fenn- 
állanak, kétszeres kölelesseg tehát a 
tiszta bőrtalpu lábbelieket, gondosan és 
ápoltan félretéve, megőrizni az őszi és 

téli időkre. 
Érdekes körülmény, hogy a mü- 

talpu és a fatalpu lábbelik a hölgykö. 
zönség körében divatossá váltak, a 
férfiközönség viszont főleg a sejtbőrtalpat 
és a regenerált gumilalpat kedveli. A 
meleg idő beáltával célszerű a textil 
felsőrészűü cipők viselése, mert a há- 
borus körülmények közölt erősen ta- 
karékoskodnunk kell a bőrfelsőrésszel 
is. A cipőgyártást állandóan ellenőrzik, 
igy ma már a textil felsőrészüű cipők 
is eléggé tartósak és ellentállók. 

Milyen hadisegélyezésben részesülnek 
kisegitő szolgálatra bevonultak hozzátartozói 

A honvédelmi miyiszter egy meg- 
jelent rendelete kimondja, hogy hadi- 
segélyben kell részesíteni annak a be- 
vonult bhadkötelesnek támogatására 
szoruló hozzátartozóit, aki hadköte 
lezettségének a m. kir. honvédség kö 

telékében kisegitőszolgálat teljesítésével 
tesz eleget. Annak a kisegitőszolgálatra 
bevonultnak, aki a rendes fényleges 
szolgálati kötelezettségének tesz eleget 

vagy a póttartaléki kiképzes idejének 

megfelelő szolgálatát teljesiti, hozzátar- 

tozója hadisegélyben nem részesülhet. 
Hadisegélyben részesülhetnek a 

bevonultnak a felesége, törvényes, il- 

letve törvényesitett gyermeke és szülője. 
Hadisegélyt csak azután a hozátartozó 
vtán lehet megállapitani, akit - mint 

családfő vagy főkereső - közvetlenül 

a bevonult tartott el. A hadisegély elő- 
akkor 

áll fenn, ha a hadisegélytigénylő hoz 

zátartozó havi jövedelme nem haladja 

meg a 12 ezer fakosnál nem nagyobb 
lélekszámu községben a havi 80 pen- 

gőt, nagyobb községekben a havi 100 
pengőt, Budapesten és környékén a 

havi 120 pengől. 

A hadisegély összege a 12 
ezer lakosnál nem nagyobb lélekszámu 
községben felesége után havi 20 pengő, 
többi hozzátartozó után 18 pengő, 12 
ezer lakosnál nagyobb lélekszámu 
községben feleség étán havi 25 pengő, 
többi hozzátartozó után 12 pengő. A 
bevonult a hadisegély iránti kérelmét 
illetekes alosztály parancsnokságánál 
élőszóval terjesztheti elő, de az érde- 
kelt hozzátartozó is előterjeszthet az 
illetékes községi előljáróságnál kérel- 
met hadisegély iránt. 

Honvédeiak hősi harcát segiti a 

hadigondozási bélyegek használatával ! 

- A vómai Tribuna hosszu cikkben 
foglalkozik a Kállay családdal. A cikk közli 
a miniszterelnök életrajzát. Kiemeli a lap, 
hogy a Kállay család a hontfoglalás idejére 
vezeti vissza a családtáját és a Kállay csa- 
lád a honfoglaló magyar nemzetiségekből 
származik. Kállay Miklós folytatta elődjei ha- 
gyományos politikaját a nagy barátok iránt. 
Éz a politika annál inkább szügségszerü, 
mert Magyarország teljes erejével küzd a 
kereszténység és az európai kultura védel- 
méért. 
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Magyar hősök 
A Don-menti harcokban tüntette ki 

magát Fekete Antal őrmester, egyik honvéd 
kötelékünk szakaszparancsnoka. 

1942. december 13-án önként jelent- 
kezett honvédekből összeállitott csoport vál- 
lalkozott arra, hogy erőszakos felderitést és 
romboló feladatokat hajt végre a Kolybelká- 
tól délre lévő ellenséges védőállás ellen. 
Fekete Antal őrmester jelentkezett az egyik 
szakasz vezetésére. Feladatát ragyogó si- 
kerrel hajtotta végre. Emberei élén 12 föld- 
erődöt robbantot fel s mélyen behatolva a 
bolsevisták védő övezetébe, az állásrendszer 
felsodritásához kezdett. Eközben nagyobb 
ellenállásra bukkant. Ekkor kézigránáttal ro- 
hanta meg az ellenálló csoportot, annak ja- 
varészét megsemmisitette, maradványát pe- 
dig foglyul ejtette. Ebben a harcban azon- 
ban maga is sulyosan megsebesült és harc- 
képtelenné vált, ugyhogy nem vehetett 
tovább részt a küzdelemben. Addig elért 
sikerei és személyes bátorsága azonban 
annyira fellelkesítették szakaszat, hogy az 
teljes sikerrel fejezte be a kitüzött feladat 
végrehajtását. 

Anyakönyvi statisztika. 1943. 
április 4. és 11. között született Bondár 
Sándor t. szakaszvezető a 202 bv, por- 
tyázó századnál leánya Erzsébet, Tarsoly 
Mária háztartásbeli fia János, Benczik Sán- 
dor gazdasági cseléd halvaszületett leánya. 
Haázasságot kötött: Varga Józset m. kir. 
rendőr Lőrinczi Margittal. Elhaltak: özv. 
Szücs Istvánné, szül. Szabó Juliánna háztar- 
tásbeti baptista 88 éves, Koós Gyula kántor 
tanitó ref. 38 éves, Lakatos Sándor föld- 
munkás rel. 74 éves, Csete Mihály (özv.) 
kőtaragó-munkás ref. 67 éves, Bogyó János 
töldműves-méhész, felekezeten kivüli 88 éves, 
Bodnár Tamás aggmenházi-ápolt ref. 80 
éves. 

— Ot-hat pengőért vásárolják a 
macskák darabját Szentesen. Az egyik szen- 
tesi bőrbizományos a helyi lapokban hirdeti, 
hogy „macskát minden mennyiségben jó 
áron vásárol." 

- Horvátország élelmezéséről és 
legujabb szükségleteiről Németország gon- 
doskodik. Eddig 3000 tonna burgonyát és 
150 tonna cukrot küldtek a németek Zág- 
rábba. Április folyamán még 4000 vagon 
burgonyát és 1000 vagon cukrot fognak 
ugyanoda szállitani. 

- A repülés gyorsaságának hatá- 
ráról. egy német szaklap azt irja, hogy ma 
a szériákban gyártott repülőgépekkei 700 
kilométer óránkénti sebesség erhető el. Egy 
42 hengeres, 6 csillagtormában elhelyezett, 
4000 lóerős motoru repülőgéppe! 800 kilo- 
méteres gyorsaság is elérhető. 

Majus elsején megkezdődik 
a szalomtai 

A télen a fahiány lehetetlenné tette, 
hogy szinészeink hozzánk ellátogathassanak. 
A téli előadások pótlására most jönnek 
közénk. Az előadások sorozatát május 1-én 

nyitják meg a ,Mária főhadnagy" cimü 
darabbal. 

Ismét a közkedveltségnek örvendő 
Hámori-társulat látogat el hozzánk. A társu- 
latnak 25 tagja van s két hónapot szándé- 
kozik körünkben tőlteni. Solymosy Ila titkár- 
nő már egyre gyakrabban rándul át Szalon- 
tára s napokon belül megkezdi a bérletek 
árusitását. Szép sikert várhatunk ettől, mert 

szimiszezom 
a szinház nagyon méltányos jegyárakkal iog 
dolgozni. A legdrágább hely két pengős lesz. 

Több kiváló uj tagja van a társulatnak, 
akik a kitünő régi gárdával az elmult két 
év kifogástalan játékainál is jobbat igérnek. 

Uij az első bonviván : Kovács István, 

a második bonviván : Tóth József. A höl- 

gyek között Horváth Magda, az eleven 
szubrett és Bárdi Éva a naiva is uj. 

A régiek közt van Déri Marika, az 
igazgató kedvesjátéku felesége, Kőszegi 
Manyi, Matolcsi Béláné, a férfiak közül Patay 
József, Raj Pali és Gallay. 

A tüdősondozó megnyitójának első napján 
24-en lelentkeztek vizsgálaira 

A közönség tegnap csak alig egy-két 
órával hamarabb értesült a tüdőgondozó 
megnyitásáról, a vizsgálatok megkezdése 
iránt mégis szép érdeklődés nyilvánult meg, 
amennyiben a megnyitó első napján is már 
24-en jelentkeztek vizsgálatra. 

Ez is, az is, tudni akarta, hogy áll a 
tüdejével. 

A megnyitó napján felkerestük az uj 
intézményt, amely ideiglenesen a Toldi-téri 
Rozvány-házban müködik. Szépen kimeszelt 
falak, a szobák tisztasága fogadott bennün- 
ket. Olyan volt a hatás, mintba a csin arra 
akart volna rácáfolni, hogy az intézmény 
csak ideiglenesen huzódott volna meg a 
régi epület falai között. Olyan volt az érzé- 
sünk, hogy a régi időknek ebben az épüle- 
tében az uj magyar idők jutottak lélegzethez. 
S valóban, a lélegzőszerv, a tüdő gondozása 
kezdődött meg itt tegnap. Ez lehet egy 
ország sorsa is... 

Szent-Pály Gyula dr. főorvos nagy 
szeretettel kezelte betegeit, a jelentkezőket. 
Itt is, eközben is iszonyatos ellentét kapta 
meg figyelmünket. A gyógyulást kereső 
érdeklődők egymás után álltak a röntgen 
gép elé, mely csodálatos sugaraival átlát- 
szóvá tette az emberi testet. A gépből egyik 
páciens lépett ki a másik után. A betegek 
egymás után távoztak onnan, csak az orvos 
maradt mindig a helyén. Ott, a röntgensu- 
garak előtt, amelyek ha csodálatosan át is 
világitják az emberi testet, sötét jövőt je- 
lenthetnek annak, aki sokat áll a sugarak 
előtt. 

– Megvéd a kötényem — háritja el 
célzásunkat a szeretettel dolgozó főorvos s 
nem is akart beszélni az őt fenyegető ve- 

szélyről, Ám, ki nem tudná azt, hogy a 
röntgensugarak fekélyeket fakasztanak ki 
az emberi testen. Az orvos leolvassa a 

diagnózist a páciens átvilágitott mellének 
kisérteties képéről, hogy tanácsaival, előirá- 
saival másokat gyógyitson s ugyanakkor 
önmagát teszi ki annak, hogy egyik kollé- 
gája az ő dianózisát állapitsa meg. Hiába 
no, olyan az élet, hogy egyik szomoruságá- 
ból fakad a másik öröme.. 

Láttuk az átvilágitott tüdőket. Láttuk, 
az emberek szivét is. Hogy dobogtak. UÜte- 
mesen,. Egyik másik sziív egyszer-egyszer 
gyorsabban vert. Ugy éreztük, mintha a 
gondolatok szárnyrakelését láttuk volna. 

Köze van a szivverésnek a gondolatok- 
hoz ! 

Mindezt látva arra gondoltunk, mily 
csodálatos is lenne, ha mindenki beláthatna 
a szivébe s agyával felfogná, hogy ha e 
két kis testrész mindenkiben harmónikusan 
együttmüködne, nem is volna lelketlen em- 
ber a világon... 

Laikus felfedezést is tettünk. A sziv 

ott dobog a gyomor főlött, mintegy azon 
nyugodva. Rosszmáju magyarázatot találtunk 
e közelségre. Vagy talán nem azért van az, 
hogy ,sokaknál a szeretet utja a gyomron át 
vezet ?.." 

Ám mégsem mindenkinél. Tekintetünk 
a tőorvoson akadt meg. Ő a gép előtt állt 
önfeláldozóan és szeretettel vizsgálta a 
gyomor fölött dobogó szivű embereket... 

Csak filléreket adsz, ha hadigon- 
dozási bélyeget használsz levelezésed- 
hez, ezeket használd ! 

Szalontán is vásárolhatók 
a hadisondozási bélyesek 

Hadigondozási célra a közelmultban 
kis felárral 8 cimletből álló bélyegsorozat 
jelent meg. A müűvészi kivitelű bélyegek 
történelmünk egyes korszakainak legjeleg- 
zetesebb magyar katona-tipusain keresztül a 
magyarság ősi vitézi erényeit szemléltetik. 

A különleges és szép kivitelűü bélyegek 
iránt nemcsak a bélyeggyüjtői körökben, 
hanem a nagyközönség részéről is élénk 
érdeklődés mutatkozik. Ez a nagyarányu 

érdeklődés annak tudható be, hogy ezeknek 

a kis felárral árusitott bélyegeknek a hasz- 
nálatával mindenki igyekszik a hadigondo- 
zás céljait anyagi erejéhez mérten támo- 
gatni. A bélyegek nem csak sorozatban, 
hanem az egyes cimletek külön-külön is az 
összes, igy a nagyszalontai postabivatalnál 
is vásárolhatók. Haázafias kötelességünknek 
teszünk eleget és nemzetünk élet-halál har- 
cát segitjük, ha postai küldeményeink dijá- 
nak lerovására ezeket a bélyegeket hasz- 
náljuk. 
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i NEGYEDI 
HUNGÁRIA-MOZGOBAN ma este fél 8 órakor utoljára 

ziGL 
Monumentális magyat film. Mai megrázó való történet, Hosszu Zoltán, Eszenyi 

Olga, Nagy István, Mály Gerő. Uj hiradó Jegyéről idejében gondoskodjon. 

Főlspánunk leánya tul van a krizisen 
Cziffira Kalmaán, várgyei főispánunk 

leánya Berta, a nagyváradi katonakórház 

felállitása óta a harctérről oda szállitott ka- 
tonák ápolásával foglalkozik. Önfeláldozó 

munkája teljesitésében heveny lertőző meg- 
betegedésbe esett. 

Ma örőmmel vesszük a hirt, hogy 
ispánunk leánya már tul van a krizisen. 

fő- 

Vasárnap megalakul 
a Baross-Női Tábor szalontai csoportia 

Más városok példájára vasárnap dél- 
előtt fél 12 órakor tartja alakuló ülését a 
Baross Női Tábor szalontai zsoportja. Az 
alakuló ülésnek budapesti vendége is lesz, 
amennyiben dr. Bordás Árpádné, rendőrfő- 
tanácsosné, a Baross Női Tábor szervezeti 
osztályának országos elnöknője ellátogat 

hozzánk. 
Az alakuló üléssel kapcsolatban a 

Baross Szövetség főtitkára, Kiss János ma 
felhivást intéz a szövetség szalontai csoport- 

jának minden tagjához, hogy ma este 7 
órakor mindenki feltétlenül jelenjen meg az 

értekezleten. 

tétmálaros iehár épkürkulató mumihallonokalt hosátalt Iel 
a Meteorológiai Intézet 
Ne tévesszük össze őket az ellenséges 
liéggömbökkel vagsy eltőernyősökkel 

A Meteorológiai Intézet április 
12 től 17.ig a magasabb légrétegek 
tanulmányozására légkőrkutató müsze 

reket bocsát fel. Az első ballonokat 
tegnap már felbocsátották. A vesszőfo- 
natu kosárban elhelyezett müszer kö 
rülbelül 2 méter átméretü fehérszinü 
gumigömb viszi fel a magasba. A lég- 
gömb elpukkanása után a müűszerko. 
sár ejtőernyő segitségével ér földet. 

Az intézet kéri a megtalálót, hogy 
azonnal sürgönyözzön Meteor, Buda- 

pest cimre. A kosarat, ejtőernyőt és 
ballonalkatrészeket gondosan őrizze 
meg addig, amig a visszaszállitásra 

utasitást nem kap. Szigoruan tilos az 

állami tulajdont képező műszerkosár 
felbontása, mert a müszerek feljegy- 
zései tönkremennek. Aki a miszert 
sértetlenül beszolgáltatja, husz pengő 
jutalomban részesül és kőltségeit a 
Meteorológiai intézet megténriti. 

Felhivja az intézet a nagyközön- 
ség figyelmét a légkörkutató léggőöm- 
bök fenti leirásainak lehető pontos 
megjegvzéseire, hogy a gömböt, illetve 
az ejtőernyővel leereszkedő müűszert 
össze ne tévesszék ellenséges propa- 
ganda léggömbökkel vagy leszálló ej 
tőernyősökkel. : 

Használja a hadigondozási bélye- 
geket! 

Egy magyar lány fényképének 
kalandesutjaafrontonát-hazáis 
Egy honvéd egy bolsevista banda lakásából 

mentette meg a fényképet 
Paál Sándor szakaszvezető, a 202]57. 

tábori számról egy levelet küldött Nagy 

Márton kecskeméti fenyképész cimére. A 
levélhez egy gyönyörü kecskeméti uri leány 

fényképe is mellékelve volt. 
Levelében a szakaszvezető kérte, hogy 

a fényképet juttassa el tulajdonosának. Paál 

Sándor kérte rövid levélben mondja el a 

kép történetét. Az orosz Iront egyik leg- 

sötétebb zugában, egy piszkos partizán odut 
robbantottak szét hős honvédeink. A tiszto- 
gató munka befejeztével a szakaszvezetőnek 
feltünt az odu falán egy gyönyörü leányfei, 
közelebb ment a fényképhez és látta, hogy 
egy magyar leány mosolygó arca néz rá, a 
fénykép alatt megtalálta a fényképész cimét: 
Nagy Márton Kecskemét. A szakaszvezető 
magához vette és azután elküldte Kecske- 

métre a képet. 
A fényképész megnézte könyvében a 

leány cimét: Schlamadinger Magdolna, a 

Magyar Nemzeti Bank kecskeméti fiókjának 
tisztviselője volt, Nagy Márton elvitte a 
tényképet tulájdonosának, aki nagy meg- 
lepetéssel fogadta. Kitünt, hogy a fényképet 
még február 11-én adta postára dr Bárkányi 

Zoltán tüzértőhadnagy cimére, aki azonban 

a fényképet nem kaphatta kézhez, mert egy 

partizántámadásnál az a postacsomag, amely- 

ben a fénykép is volt, a bolsevisták kezére 

került. Az egyik bolsevistának megtetszett a 

kép és a falra szegezte. A magyar honvéd 

azonban nem türte, hogy egy magyar leány 

fényképe diszitse a partizántanyát és el- 

küldte Kecskemétre. 
Schlamadinger Magdolna levélben meg- 

hatott szavakban köszönte meg Paál Sándor 

szakaszvezető lovagias cselekedetét. 

—– Nagyszerü magyar kulturanyagot 
fedeztek fel Sopronban. Megtalálták a legré- 
gibb magyar könyv töredékeit és 250 latin 
kódex maradványait, amiket most restaurál- 
nak és tudományosan feldolgoznak. Ezeket 
az ősi kódexeket a XVI. században takaré- 
kosságból könyvek fedelébe kötötték be s a 
legnagyszerübb kulturkincsek voltak igy a 
régi űzleti könyvek tábláiba elrejtve. A kó- 

dextöredékek közt van olyan, amely a XII. 
és XIII. századból származik. 

Vettél már leveledre hadigondo- 
zási bélyeget ? 

2 Szegedi Egyetemi Énekkar. 3. Szimioni 
zenekar 3.50 Gyermekdélután. 5. Magyat 
nóták: 6.10 Pajtás pajtás jössz-e velemi 7. 
Dömötör Tibor hegedül. 8. Hanglemezek. 
9. Pápay Klára Andersen verseket mond. 
9.20 Géczy Barnabás cigányzenekara. 10.10 
Sovinszky László szalonzenekara. 1045 
Szórakoztató zene. 

Skót vendéglő 
A skót igy szól a 

főpincérnek: : 
– Kérek egy menüt. De leves 

helyett kérek egy pohár sört, gyüű- 
mölcs helyett pedig egy szivart. 

Szivesen — feleli a főpincér és a 

kább egy félóráig billiárdozni. 

Szólósgazdák 
figyelmébe! 
Csakis előjegyzésre felveszek rendelési 
Arzola és Darsin-pép 

rövidségére való tekintettel, kérem szük- 

ségletét még e hét folyamán mindenki je- 

gyeztesse elő. REICH JÁNOS. 

– A magyar föld és a szakkép- 

zett gazda cimmel irt vezetőcikket Laszló 

Jenő gazdasági előljáró a Magyar Föld leg- 

ujabb számában. A magyar falu képes heti- 

lapja most már 24 oldalas terjedelemben je- 

lenik meg és bőven tárgyalja a gazdaákat 

érdeklő fontos ügyeket. Értékes szakcikkeket 
közöl és sok képeket találunk benne. Kap- 
ható az ujságárusoknál és 
lonokban. Mutatványszámot küld a Magyar 

krt. 7.. 

- Ki korán kell... Varsányban: 

Glüeck Fülöp és Andor zsidó földbinto- 

kosoknál a detektivek nagy mennyi- 

ségü aranyat leltek. A detektívek már 

- Emésztési zavarok következ- 

tében keletkezett bőrkiütések sok 

esetben hamarabb elmulnak, ha bélmükö- 

désünket reggelenként éhgyomorra egy-egy 

pohár természetes „Ferenc Józsefű kese- 

Apréhirdetések 
Nagyváradi központi 3 szobás lakáso- 

mat elcserélném szalontai ugyanilyenpel, 
magán házban. Értekezni Bagossy és Bődy 

textilkereskedésében. 2A3 

Egy félpár barna kötött női kesztyű 

pénteken este a közellátási hivatal körül 
elveszett. A megtalót kérik, adja azt be a 

kiadóba. 
Egy bejáró mindenesnő lelvétetik. 

Vécsey-utca 17. : 

Eladó egy komplett s 

ebédtő, azonkivül egyéb külöváló butorda- 

rabok. Megtekinthetők mindennap déli 12 

óráig. Mussolini-ut 3. 
Átadó jómenetelü szatócsüzlet, 

és italmérés. Cim a kiadóban. 

Elveszett Nagy Ferenc Weselényi-utca 

31. szám alatti lakás kenyérjegye. Megtalaló 

adja be a közélelmezéshez. 

Fekvő kazánhoz vizsgázott fütőt kere- 

sünk. István Mümalom. 
Kiadó 2 

mellékhelyiséggel azonnal. 

szám alatt. Értekezni 
14- és 15-én lehet. 

Kálvin-utca 46, 

Nyomatott a kiadótulajdonos 

Gaál Sándor könyvnyomdájábam 

Nagyszalontán, Teldi-tér 15. sz. mam. 

Telefon: 6d. ; 

főzelék helyett nem akar uraságod in- 

arzéntartalmu permetező szerekre. Az idő 

reggel öt órakor ott voltak Glückéknél. 

férliszoba és 

tratik 

ugyanott folyó, ö 

vendéglőben a 

az IBUSZ-pavyil- 

Föld kiadóhivatala, Budapest VII., Erzsetet- 

rüvizzel rendezzük. Kérdezze meg orvosát! 

szoba, konyhás magánlakás 


